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PROIECT DE ACTIVITATE INTEGRATA

Propunitor: prof. inv. presc. NICHITOV CORNELIA
Nivel: 11 (grupa mare)
Tema anuala: ,,Cum este, a fost si va fi aici, pe Pamant?”
Tema proiectului: ,,Prieteni fara grai”
Subtema:”Am grija de animale”
Domeniul si categoria de activitate: D.S. + D.L.C. (Cunoasterea mediului+ Educarea limbajului)
Tema activitatii integrate: ”Micii fermieri”
Mijloc de realizare: joc didactic
Tipul activitatii: consolidare de cunostinte si deprinderi.
Forma de organizare: pe grupuri, frontal, individual
Activitati de invatare:
™ AD.P.
2. Intilnirea de dimineati: ” Ce stii despre....?”- joc
& Rutine: "Prietenii dau ajutor/ Cand este greu sau e usor!”- deprinderi de atitudine pozitiva fata de animale.
& Tranzitii: "Ratustele mele”- joc cu text si cant
”Graiul animalelor”- cantec
» AD.E.
2 D.S. + D.L.C. (Cunoasterea mediului+ Educarea limbajului) ”Micii fermieri”- joc didactic

» ALAL
2 Arta: ”Animale domestice”- confectie
2 Joc de masa: “Cauta si potriveste”- partile corpului, hrana/ adapostul, puzzle.
2 Constructii: "Ferma”
™ ALA2:
&, Poftiti la masd!”- joc de miscare
& ,,Gardul”-joc linistitor
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Scopul activitatii:
* Consolidarea cunostintelor despre animale domestice.
= Consolidarea capacitatii de exprimare orala si de utilizare a structurilor verbale corecte din punct de vedere lexical si sintactic.
Obiective operationale:
» A.D.E.: D.S. + D.L.C. (Cunoasterea mediului+ Educarea limbajului)
s Obiective cognitive:
O1- sa denumeasca animalele domestice si puii lor;
O,. sd identifice animalele domestice dupa diferite criterii (adapost, hrana, pui si foloase);
Os- sd reconstituie imaginea unui animal domestic asambland corect partile componente ale corpulut;
O;- sa formuleze propozitii folosind corect substantivele in cazul genitiv;
2 Obiective psihomotorii:
Os - sd manuiasca corect materialele pentru realizarea sarcinilor.
» Obiective afective:
Og- s manifeste emotii si sentimente fata de animalele domestice;
O7- sa coopereze cu colegii pentru rezolvarea sarcinilor primite.

m ALA. I
2 Obiective cognitive:
Os- sd denumeasca materialele de lucru puse la dispozitie;
O,.sa asocieze animalele domestice cu partile lipsa ale corpului, cu adapostul si hrana corespunzatoare;
O3- sa reconstituie 0 imagine din mai multe piese;
Oy- sa redea prin imbinarea, alaturarea, suprapunerea pieselor ferma pentru animale;
Os. sd taie hartia cu foarfeca pe linie dat;
Og- sa lipeasca asambland corect elementele;
O7- sa respecte indicatiile primite;
Ogs. sa lucreze curat si Ingrijit;
Og.sa analizeze obiectiv lucrarile colegilor.
2 Obiective psihomotorii:
O10- s manuiasca corect materialele pentru realizarea sarcinilor.
2 Obiective afective:
O11- sa coopereze cu colegii pentru rezolvarea sarcinilor primite.
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™ ALAL
O1- sd participe la jocurile care se desfasoara in grup;
O,- s raspunda prin actiune la cerintele formulate;
Os- sd respecte regulile jocului si partenerii de joc.

» Sarcina didactica:
Recunoasterea si denumirea animalelor domestice, adaposturile si hrana specificd acestora.
Formularea de propozitii in care substantivul sa fie in cazul genitiv.

» Regulile jocului:
Copilul raspunde cerintei doar la numirea lui de catre educatoare prin formule de joc.
Fiecare copil va utiliza materialele puse la dispozitie, conform sarcinilor primite;
Se incurajeaza si se aplauda raspunsurile corecte.

* Elemente de joc: surpriza, fermier- silueta, versuri mobilizatoare, inchiderea si deschiderea ochilor, manuirea materialelor, aplauzele,
miscarea, recompensa.

» Material didactic:
Calendarul naturii cu fotografiile copiilor, minge, medalioane cu animale, silueta de fermier, plansa cu ferma, siluete: adaposturi, animale domestice
cu puii lor, hambar din carton, hrana pentru animale, animale domestice- partile corpului pentru reconstituirea animalului, tabld magnetica, planse
cu “’piramide”, animale-siluete pentru completarea piramidelor, lipiciuri, foarfece, parti componente ale corpurilor animalelor domestice din carton
(cap, urechi, ochi mobili, trunchi, coada- de diferite culori), carioci, puzzle cu animale domestice, animale-siluete si planse pentru jocul “cauta si
potriveste”, cuburi de lemn si de plastic, coroane cu animale domestice, bombonele, diplome.

# Metode si procedee: Observatia, conversatia, explicatia, jocul, exercitiul, metoda R.A.l., problematizarea, demonstratia, exercitiul cu
material individual, munca in echipa,”mana oarba”, “piramida”,”cipurile vorbitoare”.

» Durata: 0 zi

» Bibliografie:
& “Curriculum pentru invatamantul prescolar ( 3-6/7 ani)” MECI, 2008;
& Stefania Antonovici, “Cunoasterea mediului in gradinita” , Editura Publishing House, Bucuresti, 2010




@ O & W A W O £

» S.Borteanu, A. Voditd, ” 100 de intrebdri, 100 de idei reusite- documentar privind organizarea ,, Intdlnirii de dimineatd” in gradinita de
copii), Ed. Diamant, Pitesti, jud. Arges, 2013.
2 S. Breben, E.Gongea, G. Ruiu, M. Fulga, ,, Metode interactive de grup- ghid metodiv”, Ed. Arves
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SCENARIUL ZILEI

Se intra in clasa cantand si executand miscarile sugerate de textul cantecului “Ratustele mele”.
Activitatea zilei debuteaza cu ,,Intalnirea de dimineata “.

™ SALUTUL - “ Dimineata ne-am trezit/ La gradinitd am venit
In cerc ne adundm/ Cu totii s ne salutdm!
Se formeaza un cerc. A inceput o noua zi/ -Buna dimineata, copii!”
Copiii raspund in cor: "Buna dimineata/” si se asaza in semicerc.
M PREZENTA “Dupad ce ne-am adunat/ Si frumos ne-am salutat/
Colegii ne-am intalnit/ Cine oare n-a venit?”’
Un copil vine isi striga colegii privind pozele de pe panou. Copilul strigat raspunde si specificd cum se simte Tn ziua respectiva.

» CALENDARUL NATURII
Dupa cateva discutii referitoare la zi, vreme, anotimpul in care suntem, asezam imaginile corespunzatoare la calendarul naturii.

» ACTIVITATEA DE GRUP

Se joaca “Ce stii despre.....?”. Copilul care prinde mingea aruncata spre el trebuie sd raspunda la intrebare. Daca nu stie, i se adreseaza o
intrebare ajutatoare (dificultatea intrebarii este n raport cu varsta copilului). Jocul se desfasoara pana cand raspunde fiecare copil.

Se recitd In cor poezia ”Buna dimineata!”

Fermierul a venit sa le ceara ajutorul si le ofera ocazia de a fi pentru o zi fermieri si le promite ca 1i va rasplati. Copiii hotarasc sa-l ajute pe
fermier, pentru ca ei iubesc animalele.

Se anunta tema activitatii ”Micii fermieri”, precum si obiectivele pe intelesul copiilor. Pe parcursul jocului copiii sunt alesi pentru a rezolva
sarcinile de catre fermier prin expresia ritmata “Fermierul se gandeste si pe....il numeste/pofteste!”. Va raspunde doar copilul ales de fermier, iar
daca intampina dificultati va fi ajutat de alt coleg. Pentru fiecare raspuns corect copiii sunt aplaudati. Fermierul a uitat poarta deschisa si toate
animalele au plecat si trebuie sa le aduca inapoi la adaposturile lor. Copiii recunosc adaposturile si identifica animalele care trebuie aduse,
reconstituie un animal din piesele gasite,hranesc animalele obtinute cu hrana gasitd in hambar, duc puii pierduti parintilor, si completeaza cu
animalele corespunzatoare piramidele cu foloase colaborand cu colegii de grup.

Se fac aprecieri generale si individuale cu privire la participarea la activitate.

Copiii sunt invitati sa se ridice pentru a iesi din sala.
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Copiii intra in sala si fiecare alege cu ochii inchisi cate un medalion pe care se afla imaginea unui animal domestic: catel, pisica sau pasare de
curte. Se descopera centrele de activitate pregatite si materialele pe care le vor folosi:
”Ne plimbam printre masute/ De aproape le privim/Ce gasim pe fiecare/ Sa vedem daca ghicim.’

Se explica copiilor sarcinile de lucru, dupa care, se Tmpart la centre in functie de animalele de pe medalion: pisici, cétei si pasari de curte.

La centrul constructii copiii construiesc ferma, respectiv adaposturi pentru animale lucrand colectiv.

La centrul joc de masa asociaza animale cu partile corpului care lipsesc, cu adapostul si hrana corespunzatoare, imbina piesele pentru a
obtine imagini cu animale.

La centrul arta confectioneaza animale domestice (porc, vaca, ratd si gaind) asambland si lipind elementele din carton pregatite sau decupate
de ei. Fiecare copil va personaliza animalul confectionat desenandu-i gura si copite, unde este cazul, si il va aseza in adapostul construit de colegii
de la constructii.

Se urmadreste activitatea copiilor si se fac aprecieri pozitive asupra modului de lucru. Se acorda ajutor acolo unde este necesar.

Copiii observa lucrarile de la fiecare centru si le analizeaza. Vor fi apreciati pentru modul in care si-au desfasurat activitatea.

Sunt invitati sa se ridice pentru a iesi din sala de clasa:

” Bat din palme: clap. clap, clap!Din picioare: trap, trap, trap!
Ne-nvdrtim, ne rasucim/ Si la baie noi pornim!”’.

Copiii intrd cantand “Graiul animalelor”. Activitatea din aceasta zi se finalizeaza prin jocul de miscare “Poftiti la masa!” si jocul linistitor
”Gardul”. Copiii primesc coroane cu animale domestice. (pui, rate, vaci, oi, purcei, iepurasi, catei si pisici) si dupa ce se da startul "Poftiti la masa!”
vin sa manance imitand graiul si modul de deplasare al animalului domestic de pe coroana.

Copiii se asaza pe covor in cerc si se joaca jocul “Gardul”. O mana cu degetele desfacute reprezinta gardul, pe care trec diferite animale
alese de ei.

1

”’Si vine pisica: Miau, miau! Dar iata vine si un pui: piu, piu, piu! (trece repede, pe gard)
Dar vine uriasul: Bum,bum,bum! Si ddrama gardul!
Dar vine piticul, c-un ciocanel micut (indoim aratatorul) si repara gardul!
Cioc,cioc,cioc! (ciocanesc fiecare deget, care se ridica).
Fermierul ii rasplateste cu cate o bomboana, moment in care fiecare copil spune, pe rand, ce i-a placut in ziua respectiva.
Se apreciaza modul de lucru si comportamentul copiilor din timpul activitatii. Ca rasplata fiecare dintre ei va primi din partea fermierului si 0
diploma ”Micul fermier”.
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DEMERSUL DIDACTIC

EVALUARE

EVENIMENTUL STRATEGII DIDACTICE

DIDACTIC CONTINUTUL STIINTIFIC

Metode si Mijloace Instrumente Indicatori
procedee didactice

Activitatea se va desfasura in sala de joc a
gradinitei.

Se asigurd conditiile optime pentru desfasurarea
activitatii:

- aranjarea mobilierului;

-pregatirea  materialului  didactic = necesar
desfasurarii activitatii.

I. MOMENT
ORGANIZATORIC

Activitatea va debuta cu Intilnirea de dimineata.
1.Salutul- “ Dimineata ne-am trezit
La gradinita am venit
In cerc ne adunim
Cu totii sa ne salutam! Conversatia
Formam un cerc.
”A-nceput o noud zi/ -Bund dimineata, copii!” Observarea
Copiii se asaza in semicerc. comportamentului
2. Prezenta: “Dupa ce ne-am adunat, copiilor
Si frumos ne-am salutat,
Colegii ne-am intalnit, Conversatia
Cine oare n-a venit?” Fotografiile
Un copil vine 1si strigd colegii privind pozele de copiilor
pe panou. Copilul strigat raspunde si specifica
cum se simte in ziua respectiva.

1. CAPTAREA
ATENTIEI
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3.Calendarul naturii

Dupa cateva discutii referitoare la anotimpul in
care suntem, la vreme, asezdm imaginile
corespunzatoare la calendarul naturii.

4. Activitatea de grup

Se joaca ”Ce stii despre.....?”.Copilul care
prinde mingea aruncata spre el trebuie sa
raspundd la 1Intrebare. Dacd nu stie, 1 se
adresecaza o intrebare ajutatoare (dificultatea
intrebarii este In raport cu varsta copilului).
Jocul se desfagoard pana cand raspunde fiecare
copil.

Se recitd in cor poezia ”Bund dimineata
Buna dimineata cer frumos! (ridic mana spre
cer)

Buna dimineata soare luminos!

(mainile sub forma de cerc deasupra capului)
Buna dimineata, micule vant
Care-alergi pe pamant ! (imitdm miscarea
vantului,cu bratele)

Bund dimineata pietre tari! (palmele bat
podeaua)

Buna dimineata animale mici si mari!
(animale mici stam ghemuit, la animale mari ne
ridicdm)

Buna dimineata pasarele mici si mari!
(imitdm zborul pasarilor)

Buna dimineata! (se spune zambind si cat mai
tare ridicand si mainile).

",

Observatia

Explicatia

Metoda R.A.I.
Jocul

Calendarul
naturii

Minge

Evaluarea orala

Aprecierea
raspunsurilor

Observarea
sistematica

Asaza imaginile
corespunzatoare.

Copiii
formuleaza
enunturi despre
animale
domestice.

Copiii recita
poezia si
executd
miscarile
sugerate de text.
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5. Noutatea zilei Conversatia Fermier- | Observarea
Fermierul a venit sa le ceara ajutorul, le ofera silueta comportamentului
ocazia de a fi pentru o zi fermieri si le promite copiilor

ca i va rasplati.

Copiii hotardsc si-l ajute pe fermier, pentru ca | Conversatia Observarea
ei iubesc animalele. comportamentului
Se anunta tema activitatii ”Micii fermieri”, Explicatia nonverbal
precum si obiectivele pe intelesul copiilor.

1.
ANUNTAREA TEMEI
SI A OBIECTIVELOR

Conversatia Aprecieri verbale | Copiii raspund
Copiii sunt antrenati intr-o discutie despre la Intrebari.
animale domestice: Ce sunt animalele
domestice? Ce animale Ingrijesc oamenii? De ce
cresc oamenii animale?

IV.REACTUALIZAREA
CUNOSTINTELOR

Se prezinta sarcina didactica si regulile jocului.
Explicarea jocului:

Copiii sunt alesi de femier pentru a rezolva Copiii asculta cu
sarcinile prin expresia ritmata “Fermierul se | Explicatia Fermier- atentie si retin
gandeste si pe....il numeste/ pofteste!”. silueta Observarea regulile jocului
Raspunde doar copilul ales de fermier, iar daca sistematica
intampina dificultati este ajutat de alt coleg.
Pentru fiecare raspuns corect copiii sunt Plansa cu
aplaudati. ferma
Varianta I- ”Ce este si al cui adapost este?”
Fermierul a uitat poarta deschisa si toate
animalele au plecat si trebuie aduse inapoi la Adaposturi-
adaposturile lor. siluete
Copiii  recunosc adaposturile si identifica
animalele care trebuie aduse. Copiii recunosc
adoposturi.

V.DIRIJAREA
ACTIVITATII
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Jocul de proba: se descoperda un adapost. Ce
este si al cui addpost este? Copilul numit de
fermier raspunde, vine la masa sia aleaga
animalul denumit de el si il asaza langa adapost.
Executarea jocului propriu-zis

Copiii identifica animalele corespunzatoare si le
asaza pe plansa cu ferma pand la epuizarea
adaposturilor.

Se urmareste exprimarea corectd din punct de
vedere gramatical, respectiv utilizarea corecta a
cazului genitiv. Copiii sunt permanent corectati
daca e cazul.

Varianta all-a- "Ce este si a cui hrana este?”
Copiii identifica hambarul si sunt invitati sa
mergd la masute. Fiecare grup trebuie sa
reconstituie un animal imbinand partile corpului:
porc, cocos si pisica. Copiii hrianesc animalele
obtinute cu hrana descoperitd in hambar.

Joc de proba: Copilul numit de fermier vine la
hambar, scoate un jeton si raspunde la intrebarea
"Ce este si a cui hrana este?” si hraneste
animalul identificat dupa hrana asezand jetonul
cu hrana in dreptul lui.

Desfasurarea jocului

Vin copiii numiti de fermier sd hraneasca
animalele realizate de ei.

Se urmareste exprimarea corectd din punct de
vedere gramatical, respectiv utilizarea corecta a
cazului genitiv. Copiii sunt permanent corectati
daca e cazul. Raspunsurile corecte sunt
aplaudate.

Demonstratia

Problematizarea

Jocul

Explicatia
Munca in
echipa
Exercitiul

Metoda “mana
oarba”

Demonstratia

Problematizarea

Jocul

Animale
siluete

Parti
componente
ale
corpurilor
animalelor
domestice
din carton

Hambar

Hrana
pentru
animale
domestice-
siluete

Aprecieri verbale

Observarea
comportamentului
copiilor

Aprecieri verbale

Copiii identifica
animalele
corespunzatoare
adaposturilor.
Copiii
formuleaza
propozitii
corecte din
punct de vedere
gramatical.

Copiii
reconstituie un
animal domestic
imbinand partile
componente ale
corpului.
Copiii denumesc
animalul
realizat.
Copiii recunosc
hrana.
Copiii asociaza
hrana cu
animalele
corespunzatoare.
Copiii
formuleaza
propozitii
corecte din
punct de vedere
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Varianta alll-a- "Ce sunt si ai cui pui sunt?”
Animalele aveau si pui dar s-au ratacit si
fermierul 11 roagd sd duca puii la parintii lor.

Joc de proba: Primul copil primeste un plic.
Plicul merge din mana in mana pana la semnalul
”Stop!” Copilul la care a ramas plicul scoate
siluetele si raspunde exprimandu-se corect la
intrebarea “Ce sunt si ai cui pui sunt?”

Daca intampina dificultati este ajutat de alt

Explicatia

Demonstratia

gramatical

Copiii recunosc
puii animalelor.

Copiii asociaza

coleg. Plicuri cu Observarea puii cu
Pentru fiecare raspuns corect copiii sunt | Problematizarea | siluetele comportamentului animalele
aplaudati. unor pui de | copiilor corespunzatoare.
Desfasurarea jocului Exercitiul animale Copiii
Raspund  mai multi copii. Se urmareste formuleaza
exprimarea corectd din punct de vedere Jocul propozi‘gi?
gramatical, respectiv utilizarea corectd a cazului . corecte din
.. . y Aprecieri verbale | punct de vedere
genitiv. Copiii sunt permanent corectati daca e .
< . gramatical.
cazul. Raspunsurile corecte sunt aplaudate.
Metoda Planse cu Copiii recunosc
Copiii sunt invitati sa mearga la masute unde | “Piramida” “Piramida si denumesc
descopera ”Piramida foloaselor”. foloaselor” foloasele.
Copiii  completeaza  piramidele asociind | Problematizarea Observarea Copiii identifica
lgggﬁﬁiﬁ% fqloasele cu an.imale}e Cor§spupzét0are. o Cosulete cu com_portamentului animalele
’ Fiecare grup isi prezinta piramida. Explicatia siluetele copiilor corespunzatoare
Se fac aprecieri generale si individuale cu unor foloaselor de pe
privire la participarea la activitate. Exercitiul animale Aprecieri verbale | piramida.
Copiii sunt invitati sa se ridice pentru a iesi din | Munca in domestice Copiii
sala. echipa completeaza
piramida.
VII. ASIGURAREA Copiii observa
RETENTIEI SI A Copiii intrd in sald si fiecare alege cu ochii Cosulet cu centrele de
TRANSFERULUI inchisi cate un medalion pe care se afld | Metoda ”mana | medalioane activitate si
imaginea unui animal domestic: catel, pisica sau | oarba” Observarea intuiesc

@
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pasare de curte.

Se descopera centrele de activitate pregatite si
materialele pe care le vor folosi.

"Ne plimbam printre mdsute/ De aproape le
privim/Ce gasim pe fiecare/ Sa vedem daca
ghicim.”

Se explica copiilor sarcinile de lucru, dupa care,
se Tmpart la centre in functie de medalioane:
catei, pisici si pasari de curte.

La centrul constructii copiii construiesc ferma,
respectic adaposturi pentru animale lucrand
colectiv.

La jocul de masa asociaza animale domestice

cu partile corpului care lipsesc, cu adapostul si
cu hrana corespunzatoare, imbina piesele pentru
a obtine imagini cu animale.

La centrul artd confectioneazd animale
domestice asambland si lipind elementele din
carton pregatite sau decupate de ei. Fiecare copil
personalizeaza animalul confectionat
desenandu-i gura sau copite unde este cazul.

Incilzirea muschilor mici ai mainii se va realiza
printr-un cantecel.

Se urmadreste activitatea copiilor din centre si se
fac aprecieri pozitive asupra modului de lucru.
Se acorda ajutor acolo unde va fi necesar.

Copiii observa lucrdrile de la fiecare centru si le
analizeaza.

Animalele confectionate la centrul artd sunt

asezate in adapostul construit de colegii de la
constructii.

Conversatia

Explicatia

Demonstratia
Munca in

echipa

Exercitiul

Exercitiul cu
material
individual

Cuburi de
plastic si de
lemn

Roata cu
hrana
Roata cu
adapost si
hrana

Puzzle
animale

Animale
model
Cosulete cu
elemente de
carton i
ochi mobile
Carioci
Foarfece
Lipici

comportamentului

Observarea

sistematica

Aprecieri verbale

Aprecierea critica

materialele de
lucru.
Construiesc prin
imbinare,
suprapunere,
alaturare
adaposturi
pentru animale.
Asociaza
animalele cu
partile corpului
lipsa, cu hrana si
cu adapostul
corespunzator.
Copiii  imbina
piesele pentru a
obtine animale.

Executa
miscarile
sugerate de
cantec.

Lipesc
asambland
corect
elementele
decupate.
Copiii sunt
atenti si retin
etapele de lucru
Comunica cu
colegii de la
centru.
Apreciaza critic
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Se  apreciazd pentru modul 1n care si-au

si autocritica a

si autocritic

”Micul fermier”.

Diplome

desfasurat activitatea. lucrarilor lucrarile.
Sunt invitati sa se ridice pentru a iesi din sala de
clasa:
”Bat din palme: clap. clap, clap!
Din picioare: trap, trap, trap!
Ne-nvdrtim, ne rasucim
Si la baie noi pornim!”.
Copiii intra cantand “Graiul animalelor”. Explicatia Coroane cu | Observarea Participa la joc
Activitatea din aceastd zi se finalizeaza prin | Demonstratia animale comportamentului | respectand
jocul de miscare “Poftiti la masa!” si jocul domestice. | copiilor regulile.
linistitor ”Gardul”. Jocul Hrana din
VIII': EVALUAREA SI ’ hartie:
INCHEIEREA ... A - n . . .
ACTIVITATII Copiii 'SQun pe rand, ce le-a placut in ziua Copver.sa‘,ua porumb_, o E:opjll ]
respectiva. ”Cipurile mOorcovi, Aprecieri verbale | impartasesc
Se apreciaza modul de lucru si comportamentul | vorbitoare” iarba, oase, | generale si impresii despre
copiilor din timpul activitatii. peste. individuale activitatea
Ca rasplata fiecare dintre ei va primi o diploma Bomboane desfasurata.




